

спрятался в сарае, чтобы подымянить и отвлечься от мыслей о яме, которую скоро застанет меня коня отец, когда по нашей размытой подъездной аллее, ловко обходя лужи, прошата девушка. Я прикинул, что лет ей было семнадцать или восемнадцать. Она с трудом волокла за собой чехомад. Накинула мне маленькую девочку, которая пытается затянуть в ванну упирающуюся ниса. Каждые несколько шагов она останавливавась, упирала руки в бедра и откладываясь вокруг с гримасой недовольства на лице. А бедра, на мой взгляд, у нее были что надо. Может, чуть худоваты, но все равно хороши.

Она вытерлась из пачки сигарет и наклонила голову, чтобы прикрыть. Подкатанные парусиновые штаны, бледно-голубая блузка, залязанная под грудью узлом, – точи-вточь беспутная красотка, с которой в кино обычно крутят любовь Марлон Брандо или Вик Морроу.

О такой девчонке мечтают все, мало кто встречает в реальной жизни, и уж точно здесь, в Парафайзе, штат Конекукси, где девушка в парусиновых брюках вылезла бы суверный уас – все равно что президент Эйленхайзер выступил бы с речью в костюмном платье или Никсон в первом эфире заявил о том, что поддерживает коммунистов.

Она дотянула чехомад до задней двери дома и постучала. Прошла пара минут, потом дверь открыла Корол Энн, поседшая приблуда моего отца, – он подобрал ее во время очередного загугла. Корол Энн явно знала девушку, но не особо ей обрадовалась. Ничего удивительного. За четыре с половиной недели, что Корол Энн обиталась в доме отца, я не видел, чтобы она чему-то была рада. Она маялась от скучи и истерики, напивалась и скандизала, мучилась от ножмели и недовольно брюзгала – кажется, ничего другого она и не знала.

– Вы только гляните! – сказал отец из полумрака сарая.

СЕКРЕТНАЯ МОРГИЯ
ТИМ УИЛЬЯМС

Фото Тим Уильямса



Bogside Ground in Boreham, by Tim Williams

У старика был талант подхватывать. Иногда мне казалось, что стоит хорошенько о нем задуматься, как бы возникнет передо мной промежуток из воздуха.

Он подошел и опустил тяжелую руку на плечо.

– Хорошо жить на свете, а? – спросил он и перекрест взглядел голубыми глазами на сигарету в моей руке.

Я с трудом слогнулся и про себя взмолился, чтобы из-за девчонки – неважно, зачем она приехала, – старик не заметил, что я стоял с комодом в его комнате пачку «Лаки Страун». У дома Корол Энн отрицательно покачала головой, минуту послушала девушку и подняла раскрытые ладони в жесте смиренния – мол, «даешь, мне же оставил выбор». Она посторонилась, чтобы девушка смогла затащить в дом свой баул.

– Ух, точно, хорошо жить, когда такие крали надают с нее. Что скажешь, Джеки?

Я ответил, что с этим не поспоришь. Отец подмигнул мне и сказал, что хочет прогуляться к речке. Ему нужно было подумать. Я стал спрашивать, о чем – и так знал ответ. Еще я знал, что для него уже все решено, но не имеет значения, что он там говорил. Я видел, какой взгляд был у него вчера, когда у Корол Энн подгорело печенье. Конечно, подгоревшая выпечка – это еще не причина убивать ее и изувечивать на заднем дворе фермы. Как я уже говорил, у Корол Энн был ее самый приятный прият и она ему уже надоели. К тому же же она слишком много знала о том, чем он промышляет, чтобы просто выставить ее за дверь. Отец всегда мог найти оправдание убийству.

Он остановился и повернулся ко мне.

– Послушай, Джеки, – сказал он, чтобы я тоже вспомнил. – Знаешь, как поступают с ворами за осканцовку? Отрубают им правую руку, чтобы не забывали, что пошли против закона. Чтобы не тапнули повторить. Читал об этом в «Нэшинг Дэйографик».

Отец убийца, но это ничего не значило. Он убийца всегда.

— Чудные у них там обычны, за окончан? — Да, сэр, — ответил я и добавил: — У меня есть четвертак в кармане.

— Оставайся на комоде, где взял сигареты. И благодари Бога, что родился и вырос в Америке, а не среди дикарей.

Ни были уже немного пьяны и танцевали под песни Пэтси Клейн, которые на повторе кружились на нашем магнитофоне. Корол Энн так и не переселась после завтрака — она была все в той же шелковой комбинации кремового цвета, волосы расстрапаны, носада размазана, но отец все ципал ее за задницу и уверял, что она никак не хуже Марии Монро. Она хихикала, просила, чтобы он прекратил молоть вздор, и сгребла глазки в надежде уснуть еще один комингтон.

В этот вечер отец отказался от бурбона и пил только пиво, бутылку за бутылкой. Он был в отличном настроении.

— Кто бы мог подумать, что парикмахерские чубаровны из Кентукки вроде нас с Джеки вышепутают случай пропустив летний вечер в компании таких красавок? — все повторял он. — Говорю тебе, Джеки, видно, что-то в этой жизни мы сделали правильно.

Карол Энн хихикала. Элли, ее doch, закатывала глаза. Мне нравилось, что она пропускала мимо ушей брюхинь моего старика. Мне многое в ней нравилось: заторный горлык живот, вмокшую грудь и от природы красивые губы. Она не была красавицей. Даже я, пятнадцатилетний пацан, это понимал. У нее был слишком острый подбородок, маленькие редкие зубы, близко поставленные глаза чуть косыни. Но она казалась мне роскошной и взрослой, возможно, из-за манеры с ленивой попыткой пиво и зону другой курить сигареты «Честерфилд».

— У вас что, нечего послушать, кроме Пэтси Клейн? — сказала Элли, когда отец в четвертый раз включил «Walkin' After Midnight».

— Чем тебе не угодна Пэтси Клейн? — спросил отец.

— Не обращай внимания, — с трудом произнесла Корол Энн и бросила на дочь недовольный взгляд.

Отец зажег спичку о ноготь и закурил. Сигарету он вытащил из пачки «Лаки Страйк», которую отобрал у меня, хотя я и оставил четвертак на комоде.

— Дергай пари, тебе больше по нраву ирландская музыка. Чак Берри, Литтл Ричард, Элвис?

— Эльзин белый, — заметил я.

Отец строго взглянул на меня.

— Это только снаружи. — Я всякую музыку люблю, — сказала Элли. — Даже Пэтси Клейн, но только если не слышу один и ту же песню через каждые десять минут.

Я открыл еще одну бутылку пива, хотя мне было не по душе, при мысли о том, что будет дальше. Отец уже сказал, что мы станем веселиться всю ночь напролет, а потом возьмем покрывало, захватим пиво и сиднем и пойдем встречать рассвет. Карол Энн сцепила, что это чертовски романтично, и взглядела умоляющим взглядом склонившую голову Элли: садись:

— Конечно, конечно, быт и нет.

Я подумал, что, наверное, тогда-то он их и убьет, когда еще совсем темно, но рассвет уже близко, чтобы в первых лучах солнца я видел, где кончится.

Я не знал, почему отец стал таким. Может, у него в голове чего-то не хватало, а может, он был психом, или такая уж мерзкая у него была натура. Этого я не знал. Но я хорошо помнил, что в детстве болтавший со мной старик.

— Я подумала, что тебя замутило от того бреда, что он не, а не пиво, — Элли передела мое бутылку и широко улыбнулась. — Я и от крываему захватыва. Она в заднем кармане, попробуй достать.

Элли повернулась и подставила мне бедро. Во рту пересохло, руки тряслись, но я все равно влез к ней в карман и обнобещал себе, что никогда не забуду, как ее обгинутая девицами попка легла в мою ладонь.

принял на душу, я стал его бояться, Терпер казалось, что любовь к отцу и страх перед ним так перемешались, что я не мог сказать, где заканчивается первое и начинается второе.

Он зарабатывал на жизнь по-разному: перевозил контрабандный алкоголь в «сухие» округа на западе Кентукки, мухлевал в карты и кости и при случае за деньги подкладывал свою женщин под других. Но на самом деле отец был убийцей. Я помню ему законять подложенные жертвы, нараху воинственне настроенных юных картилансов (послеки, что их надели в стад-покер), одного нетра (заявился к нам, вооруженный бритвой, когда узнал, что отец перестал с его дочкой) и нового помощника шефира (не хотел солбядь говорить, который был у отца с шефиром Клинтоном).

— Отдал бы пенини, чтобы узнать, что у тебя на уме, но тогда бы переписал, — сказал отец, подмигнув мне через плечо Корол Энн. — Пойду подыши свежим воздухом, — сказал я.

— Конечно. И не налегай из пиво, Джеки. Вечер только начинается.

Его взгляд раздал, как разбитое стекло.

Сидел в амбаре уже десять и пятнадцать минут, просто курил и смотрел, как роняет мишари вокруг газовых фонарьей, когда она за мной пришла. В каждой руке у нее было по две бутылки пива.

— Я подумала, что тебя замутило от того бреда, что он не, а не пиво, — Элли передела мое бутылку и широко улыбнулась. — Я и от крываему захватыва. Она в заднем кармане, попробуй достать.

Элли повернулась и подставила мне бедро. Во рту пересохло, руки трясились, но я все равно влез к ней в карман и обнобещал себе, что никогда не забуду, как ее обгинутая девицами попка легла в мою ладонь.

— Спасибо, — сказала Элли, когда я притянул ей открывалку.

Она усилась на ток сене, сделала глоток и полезла в карман блузки за сигаретами. Я хотел быть непринужденным, спокойным и обаятельным, всем никак не мог отойти после того, как полез к ней в карман. Я покачивался, что у меня встает, и понимался уснуть так, чтобы она ничего не заметила.

Сонная черепаха поднимает голову, — сказала Элли и хихиканула. Я понял, что она немного пьяна.

Меня словно книпнули окатыши. Я уставился на следы шин в грязи и раскиданное на полу амбра

лини, прижимистой сектантке-пятнадцатицентавров, которая установила дамы тореадоры порядок. Через три года та же Элли решила, что с нее хватит, и сбежала с засевшим коммюнижером, которого встретила возле супермаркета ИГА. Он бросил ее в городе Лима, штат Огайо, но домой она не вернулась. Она обвела всю округу — Луисвилль, Цинциннати, Колумбус, даже побывала в Детройте, штат Миннесота. В ее восемнадцатый день рождения Элли вернулась домой. Она искала мате, десерт, донимала ее старых приятелей и знакомых, и наконец след вывел ее на нашу ферму в трех с половиной милях от Парадайза. Это на три с половиной мили дальше, чем самое глухое захолустье.

— Почему ты вернулась? — спросил я, чтобы сменить тему. — Если я когда-нибудь отсюда выберусь...

— Не повернишь, когда конкретизи-санчи, кажется, что дома не так уж плохо.

Ты скучала по маме?

— Еще чего!

Я показал племянни:

— Ты ведь ее накала.

— Мне некуда больше податься,

— она сердито на меня посмотрела.

— Как думаешь, твой отец разрешит мне остаться с вами?

— Конечно.

— Наверное, ненадолго.

— Тебе еще надеешь.

Она смыльнулась и почутствовалась себя виноватым.

— Пожале, он ничего.

— Ты ошибаешься.

Она засмеялась и тряхнула волосами.

— Я так и думала. Просто к слову пришло.

Траве за сараем трещали сверчки. На фоне идущего от дома привычного голоса Пэтси Клейн их скрипок был похож на звуки расстроенных скрипок.

— Расскажи про город, — попросил я.

— В городе потрясающие. Особенно в Денвере. Вернувшись туда, как только подсоберу деняжку. Но у Элли озвучила другую версию, и я снова смог дышать.

не заскучаешь: есть куда пойти, вкусная еда. А дома такие высокие, что шея заболит, если смотреть на верхние этажи. И яркие огни, и музыка до самого утра... — она сделала длинную затяжку и выпустила дым в мою сторону. — Я не собираюсь сидеть в этом захолустье дальше, чем придется, ух, поверь мне.

Я попытался представить эту картину: огромный город с широкими тротуарами, автобусами и такси, которые отбуксируют тебя, когда захочешь. Мужчины ходят на работу в кожаных маxах, у женщин в ушах сверкают настоящие бриллианты. Большие всего мне понравились огни. Я думал о том, как они горят всю ночь и отгоняют прыть туманы. Городские не знают, что такое настоящая непрощенная темнота, какая бывает здесь, в нашей лунине. Я подумал, что в городе можешь и вовсе не спать, если не хочешь, и всегда будешь видеть, что тебя поджидает.

— Дорогом там, — сказал я.

Больше говорить было нечего, так как мы пили пиво и курили. Я слушал стрекот скрипок и старалась не думать о том, что произойдет позже. Я не мог ни на чём остановить взгляд, поэтому стал смотреть на Элли: как приль волос обвилась вокруг ее шеи, как от дыхания поднималась и опускалась ее грудь. Зря она сидела на мне, лучше бы сидела среди тех огней, подальше от меня и моего старика. Потом я подумал о том, что сказал бы отец о таких пустых мыслях.

«Собирай в одну ладонь дермы, а в другую — желания, и посторни, какая наполовину блистре».

— Пожале, — сказала Элли на седьмую закончина, — заметила Элли через некоторое время.

Я не сразу понял, что она имеет в виду. Теперь сверчики выступали соло. Музыка, которая доносилась из дома, смолкла, и наступившая тишина испугала меня. Первое, что я подумал: он сделал это и в любой момент может загнуть сюда, чтобы закончить дело. Но у Элли озвучила другую версию, и я снова смог дышать.

— Интересно, они добрались до спальни или трахаются прямо на полу в гостиной? — сказала Элли.

— Наверное, так и есть, — ответил я и глупо засмеялся от облегчения.

Она закатила глаза.

— Мама перед всеми ноги раздвигает. А еще удивляется, почему из меня не вышла Мисс Благоприятность.

Я пропустил эту фразу мимо ушей. Сердце медленно успокаивалось, но облегчение было недолгим. Наверное, это еще не произошло. Отец не любил убивать в доме, потом приходилось слишком долго возиться с уборкой. Но он не перебрался. Я знал это так же точно, как и то, что до рассвета очень далеко, когда на мир спускается темнота.

— Ну, и сколько тебе лет, Джекин? — спросила Элли. — По правде.

— Пятнадцать. Через пару недель будет шестнадцать.

— Черт возьми, не такой уж ты и ребенок, — она наклонила бутылку в мою сторону. — Был когда-нибудь с девушкой?

— Конечно.

— А если честно?

Я не был уверен на сто процентов. В последний день занятый школе Питер Франкин, Мерл Генри и я собрались с духом и наведались в вагончик Розанны Элли в Клитоне. Розанне было лет пятнадцати, и за один раз она брала



два доллара. Но мне она не дала — позволила только потешиться о ее стиснутые бедра, пока я не кончил. Я до сих пор чувствовал себя обманутым, хотя, если честно, тогда я был всем доволен.

Теперь я думал, что это все равно считается, поэтому сказал:

— Говорю же, что был.

— Хорошо. Не хотелось бы сорвавший младенцев, — заметила Элли.

Тут она встала в полный рост, развязала узел на блузке и стала

расстегивать пуговицы. Она стянула с плеч блузку, пощатываясь подошла ко мне и взяла меня за руку, но я все думал о том, как стучит лопата о еще твердую землю.

Bесе решили те яркие огни. Даже когда мы с Элли, потные и уставшие, валялись на сене, я все думал о них, о том, как их искровый свет отгоняет ночную тьму. Когда хлопнула задняя дверь и в тишине раздались

голоса отца и Карол Энн, которые звали нас, я вновь тосковал о тех огнях, как будто они были частью мира, к которому когда-то принадлежал и я, но из которого меня насилием вырвали — а ведь я даже никогда не бывал в городе больше Овениборо.

— Даже не буду спрашивать, чем вы двое занимались, — сказал отец и поднял гул.

На плече у него болтался рожок, где было пиво, нарезанная ветчина и подъязык подгоревшего

печенья Карол Энн, а в другой руке он держал карманный фонарик. Свой старый колпак сорок пятого класса отец заткнул за пояс спреди, скрыв его позами рубашки. Карол Энн искала свернутое покрывало и болтала о том, какая сегодня чудесная ночь, что она уже стояла на ветке у него ботала — это разве не самое романтическое, что только может быть? Даже Элли, нынешняя Карол Энн, сидела согнувшись. Как насчет меня? Я все думал о том, что от лопаты на ладонях останут-

ся волдыри, и еще о мерцающих огнях города — они все отдалялись и отдалялись, пока их было уже не различить.

— Сбегай-ка в дом и принеси дробовик, — велел мне отец. — Может, нам попадется какая мелкая живность, хочу ее устроить.

Даже в тусклом свете газового фонаря я видел, как блестят его голубые глаза.

— Он в шкафу в коридоре! — крикнул отец мне вслед.

Я и так знал, где он держит дробовик. Отец заставил меня носить его слегка с девяти на тот случай, если кто-то пустится бесить или что-то найдет не так. Но мне еще доводилось из него стрелять.

Когда я вернулся с короткоствольным дробовиком Бруининга, они уже открыли по бутылке пива. Элли даже смеялась над анекдотом моего старика о Папе Римском, монашеским и сенаторе Кеннеди.

Отец повесил нас по троекратке, которая то и дело скворчилась в густые заросли земляничного дерева и спускалась к реке. Он все говорил о том, как красно солнце встает над водой, но я-то знал, что он делает это ради меня. У реки земля была более мягкой.

В какой-то момент Элли нашла море рук и сказала ей. В тусклом свете отцовского фонарика я видел, что она вздыхает в мое лицо, чего-то с нетерпением ожидая.

Я с удивлением подумал: то, что между нами произошло, странным образом изменило ее. Прежде она казалась мне такой взрослой, умной и опытной — куда взросле, умнее и опытнее меня. А теперь смотрела на меня, лица защиты, будто я за нее в ответе. Еще никто не смотрел на меня так.

Когда мы наконец вышли из зарослей на ровное место, отец опустил рожок на землю и велел Карол Энн рассстегнуть покрывало. Потом он притянул ее к себе. Карол Энн успела передергаться в спаски и мешковатый свитер, и отец занесла под ноги руку и поцеловал ее. Элли отвернулась, а

Он зарабатывал на жизнь по-разному: перевозил контрабандный алкоголь в «сухие» округа на западе Кентукки, мухлевал в карты и

я не смог. С легким отвращением я смотрел, как он сел лапой, зная, что в любой момент отец может спустить курок. Я дал себе зарок, что никогда не стану таким. Ни когда не буду свидетельницей и сидеть на чужой шее. Ни когда не скажу женщине, что люблю ее, чтобы потом заставить раздвинуть ноги перед каждым забытой, готовым выложить пять долларов. Ни когда у меня не будет этого голодного блеска в глазах. Я никогда не убью человека просто так.

— Ну вот! — обратился отец к женщинам. — А теперь подойдите к обрыву и поглядите вниз.

— Что? — спросила Элли, не выпуская моей руки.

Отец выжал руку из моей. — Да тут березы весь вид закрывают. А Джеки уже все видел. Давай, подойди с мамой вон туда. Не показывай.

Она бросила на меня вопросительный взгляд, и я кивнул. Потянувшись, Кэрол Элли сделали несколько шагов вперед.

— Не дай живности уйти, — пропыхтел отец мне на ухо.

Он глубоко вдохнул и задержал дыхание — наверное, хотел продлить это мгновение. Потом откинулся под рубашкой и выпалил из-за пояса свой кольт сорок пятого калибра. Он снял его с предохранителя и навел дулью на голову Кэрол Элли. Тресцали свистки, я думал о том, что сейчас произойдет. Два выстрела. Больше не понадобится. Когда все будет конечно, он повернется ко мне и наведет братья за лопату и повенчиваются. Я закончу еще до обеда и когда вернусь в дом, он подаст мне холодное пиво. Пройдет несколько дней, он вымается, побреется, наденется своим самым дорожным одеколоном и отправится в «Желтую розу» или в какой-то другой бар. То, что сейчас произойдет, станет еще одним воспоминанием, которое навсегда свяжет меня с ним.

Б этот момент я подумал: а что если убить его? Я держал палец на спусковом крючке. Но в голове про-

неслась мысль: ведь если я спасу их, мне придется за них отвечать. Отвечать за Элли я был не против, но Кэрол Элли была старой алкоголичкой и могла помянуть, почему мне пришлоось убить отца.

— Смотрите внимательнее, — сказал им отец. — Сейчас все будет.

Он спустил курок. Кэрол Элли дернулась и осела на землю, Элли закричала. Вздохнув, отец выдохнул и направил на нее инстинкт. Все решили яркие огни. Я видел, как они гаснут один за другим. Я

не хотел, чтобы они гасли. Я навел дробовик на отца, прямо на почки, и выстрелил из обоих стволов.

Он сделал несколько неверных шагов вперед и попытался обернуться, но не смог. Он упал прямо в грязь. Я не смотрел на него. Я бросил дробовик на землю и обнял Элли. Я обнимал ее до тех пор, пока она не перестала кричать.

— Он был психом. Хотел убить тебя, понимаешь?

Она кивнула, уткнувшись лицом мне в грудь.

— Что мы будем делать?

— Мы их законаем. Потом возьмем девяносто долларов, которые привезли из отца в погребе, и на первом же автобусе уедем отсюда, куда хочешь. Главное, чтобы там были яркие огни и музыка.

— Мне страшно.

— Я знаю. Но у нас нет выбора. Элли посмотрела на лежащее на земле тело матери.

— Он убил ее.

— Да. И тебя бы он тоже убил. Она кивнула и поцеловала меня

в щеку.

— Просто скажи, что надо делать.

Конечно, я послал ее в сарай за лопатой. Чтобы она не забудилась, я дал ей отцовский фонарик.

Ее не было целую вечность.

Я дождался ее возвращения в темноте, бил комарами, а потом опустился на одно колено, достал пачку «Лаки Страйк» из кармана отцовской рубашки и выудил четвертак в кармане его брюк.

Когда Элли вернулась, волоча за

Он зарабатывал на жизнь по-разному: перевозил контрабандный алкоголь в «сухие» округа на западе Кентукки, мухлевал в карты и

собой лопату, я успел выкапать три снегаря, вспыхнувши в стрекот сверчков.

Я забрал у нее лопату и поцеловал в лоб. Уже светило. Восходящее солнце раскрасило небо в фиолетовые, красные и золотые полосы. Какое-то мгновение я просто стоял и смотрел на небо. В этот момент я пояснял, что никогда не стану таким, как отец. Я оглянулся, посмотрел на Элли и дал ей клятву, что никогда не буду ее использовать и не причиню ей боли. Я пообещал себе, что больше никого никогда не убью.

I о многое не знал тогда. Не знал, как яркие огни расплываются и растворяются в темноте. Не знал, как быстро заканчиваются девяносто долларов, как сильно может съесть живот от голода и как легко убедить женщины открыть рот или раздвинуть ноги, чтобы заплатить поцелуй или горячий узки. Я не представлял, как может раздражать жалостливый взгляд любой женщины. Я не понимал, как может зудеть пальцы, скучая по курице.

Я знал только, что рядом со мной Элли и что начинается новый день. В те минуты я верил, что моя обещания и клятвы что-то значат. Навык гипноза, я верил, что в это утро я купаю свою последнюю могилу. 

